

凝心聚力 实干担当 奋力谱写省医高质量发展新篇章

——在山西省人民医院第九届职工代表大会第五次会议上的工作报告

山西省人民医院党委书记 张瑞平

(上接3版) 1.创新引才机制,引进高层次人才。采取“走出去”和“引进来”方式,积极探索人才引进新渠道,首次与丁香园等第三方人才平台合作,本年度招聘博士16人,同比增长6.7%,其中引进海外高层次人才5人,持续提升医院人才队伍水平。

2.加大育才力度,构建人才高地。先后出台4项人才新政,创新医院高层次人才全职引进、柔性引进方式,出台首席研究员(PI)和客座教授管理办法,对高层次人才采取“一事一议”和“一人一策”;修订《外出进修管理办法(试行)》,构建全方位、多层次人才服务管理机制。为鼓励青年技术骨干成长提供创新创业平台,出台《医疗组长负责制管理办法》,开展后备病区护士长竞聘工作。



着诸多外部压力。因此我们要增强忧患意识,以更大的决心和更有效的措施强短板、补短板,推动医院高质量发展行稳致远。

2024年王暨工作任务

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们的主要任务是:要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高质量发展为目标,以患者需求为导向,按照省、省政府部署要求,以“三个转变、三个提高”为方向,紧扣高质量发展主题全面深化医院内涵建设,进一步提升医疗技术、服务质量、管理水平,打造高水平人才队伍,深化科教研协同发展,持续提升国家三级公立医院绩效考核各项指标,力争进入全国百强医院行列,不断开辟省医高质量发展新局面。

今年发展主要预期目标是:门急诊人次突破180万,出院病人突破12万,医疗服务收入占比较上年保持增长,微创手术占比,出院患者四级手术比例持续提升,平均住院日继续下降。

我们要具体抓好以下五个方面14项工作内容:
(一)全面加强党的建设,持续引领医院高质量发展新方向

- 1.全面加强党的领导。以党的政治建设为统领,守正创新、主动担当,积极作为,持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,强化思想引领,抓好队伍建设,提升站位,担当履责,形成主题教育长效机制。
- 2.全面从严治党向纵深推进。深化反腐败工作,持续开展医药领域腐败问题集中整治,坚定不移正风肃纪反腐,构建“三不”一体推进,筑牢拒腐防变堤坝。强化作风建设,贯彻落实《九项准则》,完善医德医风、行风建设考评,打造政治素质过硬、业务能力精湛的高素质医疗队伍。
- 3.加强医院文化建设。加强党对意识形态工作领导,打造医院软实力 and 核心竞争力,建设有温度的医院,提供有情怀的医疗,提高医务人员认同感、归属感和自豪感,进一步增强医院向心力和凝聚力。

(二)聚焦一院多区建设,持续拓展医院高质量发展新领域

- 1.推进重大项目建设。以国家中西医协同旗舰医院和国家重大传染病防治基地建设项目为契机,整合医院学科优势,促进学科交叉融合。合理利用项目资金,完善基础设施建设,加强设备配置,实现提档升级。
- 2.全力推进和平院区建设。以同质化管理、差异化发展为原则,统一调配资源,强化院区功能定位,突出院区学科专业特色,如加强肿瘤中心建设等,推动和平院区加速发展。

(三)充分发挥“国考”指挥棒作用,持续创新医院高质量发展新模式

1.完善医院绩效管理。用好“国考”指挥棒,针对我院弱项和短板,对标一流,持续改进医院绩效考核方案,推动各项指标持续向好。以医疗小组为单元,完善医疗质量和临床能力评估,重点对CMI、COPD、成本产、医

生绩效等进行监测评价。

2.持续提升“三”工作效果。以日间放疗、日间手术、平均住院日为抓手,在全院推广开展日间放疗工作和日间手术,不断提高日间手术患者占比,缩短平均住院日,切实提升医疗服务效率。

3.推进智慧医院建设。深入推动系统间互联互通和数据融合利用,力争通过电子病历五级测评;不断推进互联网医院建设,满足复诊患者网上就医需求;建立统一数据中心,完善线上线下管控管理平台,实现事前事中事后实时监控。

(四)强学科、展新技术,持续提供医院高质量发展新动能

- 1.综合发力推动学科(专科)建设。探索医学大中心建设,整合医疗资源,以优势学科为引领,以临床问题为导向,进一步优化学科布局,打通学科间协作壁垒,围绕重点疾病和相关诊疗技术再造多个学科集群,全力支持1至2个学科(专科)进入“国家队”行列。持续深化各临床亚专科建设,打造专业品牌;以省级质控中心、专科联盟为切入点,支持重点学科(专科)建设,以专科发展带动诊疗能力和水平提升。
- 2.抢占医疗技术创新高地。健全新技术新项目激励机制,充分发挥各专业潜能,以器官移植、微创技术作为发力点,提升医院核心竞争力。对提供急危重症和疑难复杂疑难诊疗服务的学科给予支持和扩容。完善亚专业提升激励机制,引领临床向诊疗能力提升、病种结构升级转变。
- 3.打造优质服务品牌。开展患者护理安全专项行动,持续加强安全管理。实施“微笑服务”专项活动,完善“互联网+护理”服务,提升就医感受;持续推进区域联动护理管理项目;夯实专科护理培养模式。

(五)强弱项、补短板,持续激发医院高质量发展新活力



- 1.继续实施人才强院战略。始终将人才作为推动医院高质量发展的“第一资源”“第一要素”,坚持引育并重,完善人才引进、留、用全过程服务体系,构建人才“高地”,积极发挥学术带头人的带动作用,着力培养学科骨干和青年骨干,营造爱才惜才的良好氛围,为医院高质量发展蓄力。
- 2.进一步实施科教兴院战略。大力支持省级重点实验室建设;加强科技创新管理,实施PI负责制,激发科技人员创新创业活力;有机整合科研平台,为年轻医生提供科研孵化平台。强化“四个一批” (下转5版)

此外,过去的一年,我们顺利完成了疫情防控平稳转段,全力守护人民生命安全和身体健康;在文明城市创建、民主党派和统战工作、群团工作、离退休干部工作、机关后勤服务保障、干部保健等各领域均取得了一定成绩,相关部门紧紧围绕医院工作目标,扎实圆满完成了各项任务,为医院的正常运行和改革发展提供了重要支撑和有力保障。

各位代表、同志们,过去的一年,我们团结一心、砥砺前行,辛勤耕耘,收获颇丰。2023年我院继续荣获“全国文明城市”“山西省文明单位标兵”“山西省直文明单位标兵”荣誉称号;27项创新技术参加全省“五小”竞赛获得佳绩;被医院管理理论报授予“2022-2023年度卫生新闻宣传工作优秀单位”;在第三届中国医院绩效大会上分别荣获“卓越实践奖”和“杰出实践奖”,我院为山西省唯一获奖单位。各科室荣誉满载,捷报频传;院工会荣获全国教科文卫系统“模范职工之家”称号;甲状腺科获评“全国五一巾帼标兵岗”;《党建引领创新医疗服务患者“零距离”》在全国社会工作党建创新案例竞赛中荣获二等奖;改善就医感受、提升患者体验“案例获全国擂台赛”改革最佳组织奖等等。

这一项项辉煌的成就,离不开省委省政府、省卫健委正确领导和有关部门的大力支持,也离不开全院职工在无数个日日夜夜披星戴月、步履不停。在这里,我向各级领导、各界人士,向全院干部职工表示崇高的敬意和衷心的感谢!

各位代表、同志们,在肯定成绩的同时,我们也要清醒地看到自身的不足,科研教学起步较晚,尚不成熟,学科发展不够均衡,创新能力不够突出等等,同时也要面临